Z milionu druhd, které kdy Zily na planeté Zemi, jich
99,99 % vyhynulo.

Pri optimalnim vyuzivani ekosystému by podle P.
Duvigneauda (1988) mohla Zemé uzivit az 200 miliard
lidi.

C. Clark se domniva, ze by Zemé mohla uzivit 140
miliard lidi, pokud by veskera dostupna ptda byla
optimalné vyuzita a lidstvo prejde na vegetarianskou
stravu.

70 % vody z rek je odvedeno nebo vypumpovano
z podzemnich zasob kvuli zavlaZzovani.

1,2 miliard lidi nema pristup k nezavadné pitné vodé a
témér 2,6 miliard nema pristup k zakladnim
hygienickym zarfizenim.

40 % zemédélské pudy je dnes jiz degradovano.

Od roku 1950 se objem svetového rybolovu zvysil o
500 %.

Zeny v regionech s nedostatkem vody chodi pro vodu
nékolik hodin denné. Primérnd vzdalenost dochdazky je
6 km a v nadobach unesou az 20 litr( vody.

Tropické destné lesy pokryvaji jen 6 % zemského
povrchu, ale jsou domovem poloviny ZivociSnych druh(
a 2/3 rostlinnych druh, které zname.

Na svéteé se kazdou vterinu narodi 4-5 déti.

V Ciné Zije 20 % svétové populace, pro kterou ma Cina
jen 7 % svétové plochy orné pldy a 7 % dostupnych
zasob sladké vody.




Mésta na planeté Zemi zabiraji 2 % pldy, ale
spotrebovavaji % energetickych a surovinovych zdrojl
a produkuji stejné mnozstvi odpadu.

89 % obyvatel subsaharské Afriky nema k dispozici
rozvody vody, kanalizace ani elektrinu.

60 % obyvatel Afriky Zije ve slumech.

V USA ma vice nez 15 % déti nadvahu.

80 % lesl bylo vykaceno kvuli zemédélstvi.

Zvednuti hladiny oceanut o 1 meter by podle odhadu
bezprostfedné ohrozilo 300 milion( lidi.

Z celkového povrchu Zemé zabira pevnina méneé nez
1/3 (asi 30 %).

Clovék od svého vzniku zni¢il stejné mnozstvi hektar(
produktivni pady, kolik ji dnes vyuziva.

Velka cast Afriky se svou intenzitou slunecniho zareni
by mohla za uvedenych podminek zasobovat
potravinami cely kontinent. Tyto oblasti ale nemaji
dostatek vody.

2 % nejbohatsich lidi vlastni vice nez polovinu
svétového bohatstvi. 50 % lidi na planeté s nizkymi
prijmy vlastni dohromady 1 % svétového bohatstvi.

Snizeni ozonové vrstvy o 1 % zvysuje intenzitu UV
zareni o 2 % na zemském povrchu a o 6 % zvysuje
vyskyt rakoviny kuze.

Ze 195 zemi svéta bylo 63 oznaceno za nesvobodné
zeme a 58 jako c¢astecnée svobodné.




Podle statistik OSN bychom méli v roce 2050
presahnout hranici 9,3 miliard lidi.

V soucasnosti zemre kazdy rok asi 6 milionU déti

v disledku podvyzZivy a hladovéni (to je stejny pocet,
kolik Zid(i bylo zavrazdéno za druhé svétové valky).
Kazdy den tak umira 16 000 déti, coz je jedno dité za 5
vterin.

Dnes je na sveété 20 megameést — mest s poctem
obyvatel vy$sim nez 10 miliond.

Kdybychom spocitali vSsechny jedince druhu Homo
sapiens, ktefi kdy Zili na zemékouli od pocatku lidstva
(feknéme 200 000 let) vystridalo se jich na Zemi do
poloviny 20. stoleti skoro stejné, jako jich zilo a zije

v pouhych poslednich padesati letech.




